2019年七月三十日胡定華追思會

各位同學,

我們的同班同學胡定華於七月十一日睡夢中辭世。據說原因是心肌梗塞。七月三十日潘 冀、孫寶年和我參加了胡定華的追思會,地點是新竹科學園區的旺宏電子總部。這是一個 非常隆重,令我震撼的追思會。六十多位治喪委員涵蓋了幾乎所有與台灣電子業有關的重 要人物,包括我們的同學潘冀(負責許多電子公司、廠房,包括旺宏的建築事務)和黃 威。據工商時報(如果搜尋胡定華會立刻跳出無數條關於追思會和他的條文)報導參加追 思會的人數約七百人。

為了辦這場追思會旺宏大概動員了幾百位工作人員。從新竹市科學園區力行路旺宏總部大門口的馬路上、到進入旺宏內部、停車場、大樓內的各個電梯內外、胡定華生平的展覽長廊、兩、三個紀念會堂裡外,一路上都排滿了工作人員隨時協助每一位與會人順利的進入會場。

追思會的主要禮堂佈置由一位以前在潘冀事務所的同仁(現在已經另立門戶)負責,十分莊嚴典雅。我於十點過數分鐘進入主會場,儀式剛剛開始,大約二百五十座位的禮堂已經坐滿,後面和階梯走道上也站了一些人。我恰好站在潘冀和孫寶年的座位後面。這兒有許多與會大佬和潘冀、孫寶年的相片 https://www.ettoday.net/news/20190730/1501458.htm;沒有看到黃威(潘冀和我的現場拍攝和超短錄影請看

https://www.dropbox.com/sh/4eeyycs51y7mfxi/AADJsDp_xIzWl1zBmMdxwTefa?dl=0 其他連結自網路摘取)。

典禮有四部分。最先是由台北愛樂管弦樂團蘇顯達首席帶領的弦樂四重奏演奏三部曲子: Pietro Mascagni 的鄉村騎士間奏曲: https://www.youtube.com/watch?v=v6MKOY9x_ds
巴哈的G弦之歌 https://www.youtube.com/watch?v=51xS4yXbryc (鄧麗君)
https://www.youtube.com/watch?v=51xS4yXbryc (鄧麗君)
https://www.youtube.com/watch?v=t-YCjDfhBmQ (張國榮)
https://www.youtube.com/watch?v=t-YCjDfhBmQ (張國光)
https://www.youtube.com/watch?v=t-YCjDfhBmQ (張國光)
https://www.youtube.com/watch?v=t-YCjDfhBmQ (張國光)
https://www.youtube.com/watch?v=t-YCjDfhBmQ (張國光)
https://www.youtube.com/watch?v=t-YCjDfhBmQ (張國和代)
<a href="https://www.youtube.com

第二部分是台灣副領導人陳建仁代表領導人頒發褒揚令,肯定胡定華一生推動台灣半導體業與重視研發創新的重要貢獻。https://ec.ltn.com.tw/article/paper/1307226(自由財經)

第三部分是播放胡定華生平短片。網路上他的短片很多,這是非凡新聞的 https://www.youtube.com/watch?v=o6VI8fBiof4 我在這兒學到的是胡定華的一生有非凡、驚人的成就。

第四部分十二位講者每人"三分鐘"講述自己與胡定華的交會。我的印象是講者中除清華前校長劉炯朗、現任科技部長陳良基、和一位胡定華台大電機系同班同學之外,其他都是台

灣電子、半導體相關產業大公司的創業或現任的董事長。這些人,包括陳良基和宏碁的施振榮,一律稱胡定華為老師。我的感覺是這些人對胡定華的讚美、感激、敬佩完全來自內心。這些業界的大佬給胡定華的稱呼包括:台半導體先行者、半導體大老、科技教父、最平凡的偉大的老師、科技界無人不知無人不曉、帶公司不帶公文、IC舵手等等。除了他事業的成就之外,講者對胡定華的為人有很多讚美:聰明、誠實、輕鬆、有遠見、擇善固執、瀟灑、不居功、熱心助人。各位是不是在這兒看到一點實驗七、八班的影子?

網路上有非常多關於胡定華追思會的新聞條碼和錄影。在此再附兩條: 經濟日報對胡定華生平有些簡述 https://money.udn.com/money/story/5648/3923177。 工商時報追思會的描述 https://ctee.com.tw/news/tech/125557.html。

(稍稍有點奇怪的的是沒有找到胡定華的維基條碼。潘冀也許可以就這件事跟旺宏提一下。)

又走了一位有輝煌人生的同學,自然有些傷感。不過胡定華輕輕鬆鬆的過了輝煌的一生,留下無數人對他的懷念、感激、讚美、敬佩,最後又瀟瀟灑灑的不告而別,這不就是最完美的人生嗎?

李弘謙 2019/08/03